# 2023党建引领成都基层医疗卫生服务论坛暨 卫生健康高质量发展 优秀案例展播

2023 党建引领成都基层医疗卫生服务论坛成功举办

# 圆桌对话掀头脑风暴 医卫代表谋发展路径

业集团华西社区传媒主办的2023党建引领成都基层医疗 卫生服务论坛暨卫生健康高质量发展优秀案例展播线下

活动中,来自成都市各区(市)县级医疗卫生单位的优 秀代表们踊跃走上论坛舞台,就如何推进"医防融合""紧

桌对话,他们带来的分享内容丰富、生动,现场气氛热烈。 华西社区传媒记者 朱佳慧 摄影 李国东 赖浩

# 基层卫生机构如何深度推进医防融合,构建高效公 共卫生医学管理体系和医疗健康服务生态?



医疗卫生单位代表就如何推进"医防融合"展开讨论,

## 高新区合作社区卫生服务中心主 任程小川:

镜手术且是唯一开展外科手术的基层 医疗机构。我们还将家庭医生融入社 队,托起了辖区百姓的"健康梦"。 区"微网实格",实现全人群全覆盖,保 障辖区群众生命和身体健康。

# 金牛区天回社区卫生服务中心主

医防融合就是将治病和防病结合 融合、协同,不断提升中心服务能力和 需求"向"定制服务"转变。 水平,为居民的健康保驾护航。

龙泉驿区龙泉平安社区卫生服务 心副主任李琴:

我中心大力创新管理模式,如推 防融合服务。除了加强基础建设、优 化服务流程外,我们还注重特色团队 建设,如配备了区级医院内分泌专家 话和一张健康关爱卡,建立一个健康 团队和心内科专家团队的医生,重点 打造以专病医防融合服务为特色的团 记事本。力争在"五微"处发力,夯实

# 郫都区安靖街道社区卫生服务中

服务、疾病预防控制网络、重点疾病管 起来,将医疗和预防相互渗透,融为一 设,打造"家门口"整合型医卫服务。

双流区怡心街道社区卫生服务中 医疗健康高质量发展。

我中心依托街道"物业联盟",与 家医签约服务。

## 青羊区苏坡社区卫生服务中心副 主任杨建琼:

这些年我中心通过创建老年友善 推进医防融合。其中让基本医疗和基 体,最大限度地减少健康问题的发生, 目前,我们已建立起了绿色就医通道 本公共卫生服务高度融合是我们医防 有针对性地控制健康问题的恶化。为 及时快速转诊,极大程度地减少了重 融合工作模式转变的基础,组建全科+ 务实有效地统筹推进医防融合,我们 症率和病亡率。家医与网格融合发 专科的家庭医生团队是我们的重要手 中心切实做好工作队伍、工作方式、信 展,我们的服务体系由"单打独斗"向 段。这两年,我们还先后成立了健康 息共享、考核方式、分配机制等方面的 "多方协作"转变,服务方式也由"满足 体检科,妇儿健康管理中心,打造了全 生命周期健康管理新模式,引领中心

## 区级医院如何发挥区域"领头雁"作用,助推当地健康 服务体系高质量发展?

能、提升。其中华西医院派驻的学科 的每个学科,我们也加入了华西医院 供了重要支撑。同时,我们还通过落 实人才培养路径、实现与区域基层卫 生服务中心影像资料互联互通等举

## 金牛区第一人民医院(四川省人 长罗东琼 民医院金牛医院)党委书记吕波:

营管理、人才培养等方面达到同质化 水平。医院还与辖区内14家社区卫 生服务中心签订医联体协议,通过党 建引领搭建协作平台,打造了一小时 急诊急救圈,提高急诊急救效率。

金堂县第一人民医院·四川大学

## 双流区第一人民医院(四川大学 华西医院金堂医院党委书记武永康:

我院发挥区域"领头雁"作用离 院,成为成都金堂首家三甲综合医 院。自华西医院领办以来,选派由 构建了"华西医院-华西金堂医院-基 层医疗机构"协同服务的分级诊疗体 系,扎实推进"1+1+X"医联体建设。

# 成都东部新区中西医结合医院

# 成都市新津区妇幼保健院副院

妇幼健康的"领头雁",我们以"党建引 领发展、护佑母婴安康"为重点,注重 服务优质、学科强力、人才提升、医院 成都市妇儿中心,下接基层卫生院,共 同守牢生命的防线,同时充分发挥保 健的优势,为全区母婴安康保驾护航。

控中心、临床血液质控中心等。各质 时,我们积极推动人、财、物统一调 序扩张导致的资源浪费。

控中心不仅要定期进行学术培训、交 配,与成员单位目标统一,医疗资源 流,还要对辖区内医疗质量进行督导 共享、减少投入、减少浪费,这既能有 事质控中心、院感质控中心、呼吸质 和帮扶,以提高区域内医疗水平。同 效提高区域内医疗质量,又能减少无



# 圆桌论坛 推进紧密型医疗合作过程中,如何发挥特色优势 提升群众就医获得感和满意度?

代表们就"紧密型医疗合作"进行了探讨。

## 推进紧密型医疗合作过程中,如何发挥特色优势, 提升群众就医获得感和满意度?

## 彭州市第二人民医院党支部书 副主任史小玉: 记牟彬

提升区域诊疗服务能力,真正做到了 提升群众就医"满意度"。 让区域百姓不出家门,就能享受三级 龙泉驿区大面洪河社区卫生服 医疗服务,群众的就医获得感、安全 务中心副主任龙超: 感和幸福感得到切实增强。

作为基层群众"家门口的医院", 目前,我院和成都医学院第一附 中心医疗条件的好坏,直接影响着群 体医疗服务水平和综合服务能力得 量尺"量到底,让中心变得有"颜值" 到提升。我们还管理着濛阳街道社 有"品质"。通过改善中心内外环境, 现了信息互通、资源共享、医疗服务 区卫生服务中心,积极推动资源整合 提升群众就医"舒适感";通过提升医 共享,发挥区域"龙头"作用牵头建立 疗服务水平,提升群众就医"幸福 病、看得好病"。 紧密型医共体,建立双向转诊通道, 感";通过优化慢性病医防融合模式,

紧密型医疗合作是现在国家推 双流区九江社区卫生服务中心 广、实施的医联体、医共体,形成"模

式创新、流程再造、资源共享、上下联 动、服务提升"的形式。近年来,我中

